

# 澳不承诺接回 ISIS 澳籍成员遗属



沙鲁夫7岁儿子用双手提一颗人头



澳大利亚总理托尼·阿博特6月24日表示，不承诺把“提头照”主角、“伊斯兰国”(ISIS) 澳籍成员哈立德·沙鲁夫的亲属接回澳大利亚。

沙鲁夫2013年年底从澳大利亚前往叙利亚，加入“伊斯兰国”，他的妻子塔拉·内特尔顿不久带子女去叙利亚与他会合。去年在“推特”网站上，沙鲁夫发布自己和7岁儿子手提人头的照片，震惊世界。

## 遗属求“关爱”

沙鲁夫和同为“伊斯兰国”澳籍成员的好友穆罕默德·埃洛马尔，据称上周在伊拉克摩苏尔市一次无人驾驶飞机轰炸中丧命，沙鲁夫的岳母6月23日请求澳政府把女儿和5个孙辈从中东接回国。

沙鲁夫的岳母、悉尼居民卡伦·内特尔顿6月23日晚些时候发布媒体声明说，她的女儿“随心所欲，付出惨重代价”。

“我女儿犯了终身大错，”她说，“她现在在(安全形势)恶劣的异域成为一个单亲母亲，照顾14岁的寡妇女儿和另外4个孩子。”

沙鲁夫和妻子塔拉·内特尔顿高中时相识，两人14岁的长女扎伊娜卜·沙鲁夫，去年嫁给30岁的埃洛马尔。扎伊娜卜同样拍过“提头照”。

内特尔顿说：“穆罕默德·埃洛马尔已经死了，哈立德·沙鲁夫可能也死了，我女儿和孙辈们比任何时候都更需要家人的关爱，帮助他们走出伤痛、虐待和战争的恐怖……不像伊拉克和叙利亚其他数以百万计流亡者，他们有家可回。”

内特尔顿请求总理阿博特把他们带回家。“阿博特先生，请你帮忙把我女儿和孙辈们带回国。”

## 死讯待证实

沙鲁夫和埃洛马尔的死讯暂时没有得到证实，澳大利亚相关部门6月24日说，“高度确信”埃洛马尔死亡，但不太确定沙鲁夫是否同样死亡。扎伊娜卜·沙鲁夫向美国有线电视新闻网证实，两人死于伊拉克摩苏尔一次无人机袭击。

沙鲁夫现年33岁，贩过毒，有精神病史。

2007年，沙鲁夫和埃洛马尔的叔叔等9名男子，被控储存制造炸弹的原料以及策划在悉尼和墨尔本发动恐怖袭击，他承认部分罪

名，服刑不到4年后获释。

2013年，沙鲁夫在“推特”个人网页上发布儿子手提人头的照片，并附言：“这是我儿子！”遭砍头者据称是一名叙利亚政府军士兵。沙鲁夫和埃洛马尔也发布过自己手提人头的照片，两人随后受到澳政府通缉，并被吊销护照。

根据美联社报道，澳政府可能出于安全考虑，已经吊销沙鲁夫一家的护照。沙鲁夫先前使用同胞兄弟的护照出逃叙利亚。

## 不承诺帮助

就内特尔顿的请求，阿博特6月24日接受澳大利亚第九频道网电视台采访时说，他在某种程度上对他们表示同情，但不承诺会提供帮助。

“在某一层面上，我确实同情他们；但另一方面，恶人得到报应，我们表示欣赏，”他说，“保护国家、社区的安全是政府的首要关切，我们会依此行事。”

阿博特说，即使沙鲁夫的妻子塔拉·内特尔顿得以回国，她可能会面临“严重后果”。“沙鲁夫和埃洛马尔不是首批在国外犯下重罪还有家庭的澳大利亚人……孩子不会因父母的罪过受到指控，但是，他们会受到和其他罪犯家属一样的待遇。”

澳移民部长彼得·达顿说，在确认沙鲁夫死亡前，政府不会决定是否帮助遣返他的亲属。阿博特说，政府眼下还没启动核实工作。

## 惩“双籍”涉恐

沙鲁夫出生于悉尼，持有澳大利亚和黎巴嫩双重国籍。澳政府6月24日向联邦议会提交有关撤销涉恐双国籍居民澳籍的国籍法修正案，沙鲁夫可能成为首要制裁对象。

修订案针对支持或加入“伊斯兰国”等恐怖组织的双国籍公民，以及独立行动的恐怖嫌疑人，不论他们是否在澳大利亚境内。澳大利亚政府“黑名单”上眼下有20个类似“伊斯兰国”的极端或恐怖组织。

澳移民部长彼得·达顿当天向联邦议会介绍说：“只要从事恐怖主义相关行动，他或她会立即丧失澳大利亚国籍。”议会情报与安全委员会将对修订案进行研究，决定是否可行。

澳政府估算，大约120名澳大利亚人加入“伊斯兰国”或叙利亚和伊拉克的其他恐怖组织，其中多至一半持有双重国籍。  
(据新华社电)